Петунина Валентина Ефимовна

Родилась 21 февраля 1932 года в селе Боровое Куйтунский район. Через некоторое время семья переехала в г. Зима. Детство Валентины Ефимовны пришлось на военные годы. О начале войны узнала от отца, который приехал в пионерский лагерь в с. Кимельтей перед отправкой попрощаться на Валентина Ефимовна училась в начальной школе и одновременно работала курьером по доставке мобилизованных повесток в г. Зима. Летом на велосипеде, а зимой на коньках «Снегурка» в любую погоду развозила повестки и держала за них отчет перед горсоветом. Эта работа приносила дополнительную порцию хлеба в семью. Великое желание бить врага с подвигло Валентину Ефимовну и еще двух подружек в



1943 г. уехать на фронт. Ничего не сказав родителям, они сели в поезд, отправлявшийся на фронт. Но доехать им было суждено только до Куйтуна, где их снял наряд милиции и отправил домой в г. Зима. Девчонки, желая помочь отцам, после этой попытки побега усердно стали изучать военную науку, сборку и разборку автомата, метали гранаты и, конечно, помогали взрослым всем, что было необходимо в то трудное для всех время.

В 1945 г. отец вернулся с фронта, и семья Валентины Ефимовны из г. Зима переехала в пос. Ленинский. Валентина училась в школе и одновременно работала на ферме, кормила свиней. Было трудно. В 1946 г. отца Валентины Ефимовны перевели в пекарню в п. Игнино, назначили начальником. С этого времени Валентина Ефимовна проживает в поселке Игнино. Послевоенное время было очень тяжелым для совхоза, но жизнь постепенно переходила в мирное русло.

Трудовая деятельность Валентины Ефимовны началась с 1951 года в Ленинской школе пионервожатой. В 1959 году Валентина Ефимовна в городе Иркутск окончила курсы машиниста (слепой десятипальцевый метод печати), работала сначала секретарем, затем инспектором отдела кадров в Ленинском совхозе, 10 лет являлась народным заседателем Куйтунского суда, также была начальником санитарной дружины совхоза «Ленинский». Два года перед пенсией работала секретарем исполкома в Ленинском поселковом совете. Добросовестно исполняла свои обязанности, пользовалась и до сих пор пользуется уважением населения.

Валентина Ефимовна является тружеником тыла, награждена медалью «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», благодарностью «Законодательного собрания Иркутской области», удостоена звания «Ветеран труда Российской Федерации».

Вся жизнь Валентины Ефимовны связана с музыкой и творчеством. Семью Петуниных в поселке знают, как поющую. Она свою любовь к музыке передала своим трем дочерям, которых они вырастили и воспитали с мужем Иваном Ефимовичем, и передает свои навыки уже четверым внукам.

За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны и трудовой вклад в развитие Куйтунского района, решением Думы муниципального образования Куйтунский район № 87 от 24.06.2025 г. Петуниной Валентине Ефимовне присвоено звание «Почетный гражданин Куйтунского района».

Библиография

Продолжение списка окружных избирательных комиссий. Избирательный округ № 70 (пос. Игнино). — Текст: непосредственный // По ленинскому пути. — 1969. - 12 февраля (№ 18). — С. 4.

Труженики тыла-незаметные герои войны. – Текст: непосредственный // Вестник Куйтунского района. – 2022. – 17 февраля (№ 5). – С. 8.